

2022-7

6

星期三

壬寅年六月初八

云南日报报业集团出版
国内统一连续出版物号
CN 53-0001
邮发代号:63-1
第26202期
今日8版

习近平向阿尔及利亚总统特本就阿尔及利亚独立革命胜利60周年致贺电

李克强向阿尔及利亚总理阿卜杜拉赫曼致贺电

新华社北京7月5日电 国家主席习近平7月5日向阿尔及利亚民主人民共和国总统特本致贺电,祝贺阿尔及利亚独立革命胜利60周年。

习近平指出,60年前,阿尔及利亚人民经过艰苦斗争,实现了国家独立和民族解放,谱写了阿拉伯和非洲民族解放运动的光辉篇章。中国政府和

人民曾为阿尔及利亚独立革命提供支持和帮助,两国和两国人民在斗争中结下深厚友谊。近年来,两国政治互信日益增强,务实合作成果丰硕,中阿全面战略伙伴关系不断迈上新台阶。我高度重视中阿关系发展,愿同特本总统一道努力,推进两国在共建“一带一路”框架内各领域交流合作,造福两国

和两国人民。

同日,国务院总理李克强向阿尔及利亚总理阿卜杜拉赫曼致贺电。李克强表示,两国建交64年来,双边关系一直健康稳定发展。我愿同阿卜杜拉赫曼总理携手努力,拓展深化两国各领域互利合作,丰富中阿全面战略伙伴关系内涵,不断增进两国人民福祉。

为了建设美丽中国

——以习近平同志为核心的党中央关心推动中央生态环境保护督察纪实

见第二版

省委常委会召开会议传达学习习近平总书记在中央政治局第四十次集体学习时的重要讲话强调 认清形势 深化认识 标本兼治 全面打赢反腐败斗争攻坚战持久战

王宁主持

本报讯(记者 杨猛 左超) 7月5日下午,省委常委会召开会议,传达学习习近平总书记在中央政治局第四十次集体学习时的重要讲话,听取关于我省2022年上半年纪检监察工作情况的汇报,研究部署下一步工作。

省委书记王宁主持会议。

会议指出,习近平总书记在中央政治局第四十次集体学习时的重要讲话,为全面打赢反腐败斗争攻坚战、持久战提供了思想和行动指南。要认真学习领会,结合我省实际抓好贯彻落实。

会议指出,今年上半年,省纪委监委

委坚持严的主基调不动摇,坚定不移正风肃纪反腐,推动政治监督具体化、常态化,一体推进不敢腐、不能腐、不想腐,坚持不懈纠“四风”树新风,加大监督执纪力度,推动巡视巡察一体化,深化纪检监察体制改革,提升纪检监察工作规范化、法治化、正规化水平,推动全面从严治党取得新的成效。

会议强调,我省党风廉政建设和反腐败斗争形势依然严峻复杂,要深刻认识全面打赢反腐败斗争攻坚战、持久战的重大意义,深刻认识新形势下党风廉政建设和反腐败斗争的艰巨性、紧迫性,坚持一体推进不敢腐、不能腐、不想腐,

标本兼治深化反腐败斗争。

会议强调,要压实各级党委(党组)全面从严治党主体责任特别是“一把手”第一责任人责任,贯通落实相关职能部门监管职责,健全各负其责、统一协调的管党治党责任格局。要保持高压态势,盯住“一把手”,突出重点领域,突出群众身边腐败问题和不正之风,有针对性地集中整治、全力攻坚、务求实效,全面打赢反腐败斗争攻坚战、持久战。要完善制度机制,有效防治腐败滋生蔓延。要健全监督体系,促进各类监督力量整合、工作融合,强化对权力监督的全覆盖、有效性,确保权

力不被滥用。

会议要求,全省各级领导干部特别是省级领导干部要带头严格要求自己,管好自身,管好家人亲戚、管好身边人身边事、管好主管分管领域风气,永葆共产党人清正廉洁政治本色。全省各级纪检监察机关要主动应对反腐败斗争新形势新挑战,深化对管党治党规律、反腐败斗争规律的认识,不断提高工作能力和水平,主动接受党内和社会各方面的监督。纪检监察干部要始终以党性立身,秉公执纪、谨慎用权,敢于善于斗争,真正做到让党中央放心、让人民群众满意。

省委审计委员会第六次会议强调

聚焦主业 敢于动真碰硬 充分发挥审计监督作用

王宁主持并讲话 王予波出席

会议强调,全省各级党委审计委员会和审计机关要提高政治站位,把讲政治贯穿谋划审计工作、履行审计职责、实施审计项目全过程,牢牢把握审计工作正确政治方向,要聚焦主业,加强财政审计、投资审计、政策跟踪审计、经济责任审计和民生审计,充分发挥审计监督作用。要敢于动真碰硬,瞪大眼睛、明察秋毫,敢

于担当、不怕得罪人,压实整改责任,严肃追责问责,一体推进揭示问题、解决问题,要深化审计监督和纪检监察等各类监督贯通协同,健全信息沟通、协调配合,结果运用机制,全面提升监督效能。

会议强调,各级党委要全力支持审计工作,各级党委审计委员会要强化对审计工作的统筹协调,各级各部门要自

觉接受审计、积极配合审计、认真整改审计发现问题,树立审计权威。要落实全面从严治党要求,严肃政治纪律和政治规矩,加强对审计人员的教育培训、实践锻炼,建设过硬审计队伍。

冯志礼、邱江、刘非、秦万明、孙灿出席会议。省级有关部门和单位负责同志参加。

王予波在与“西老革”挂职干部座谈时强调

学深悟透习近平总书记重要指示精神 在助推云南发展中尽展其才多做贡献

省政府部署要求,准确把握云南省情特点、发展实际、治理现状、民生关切,大抓产业发展、大抓营商环境、大抓市场主体、大抓改革开放、大抓创新发展、大抓绿色发展,全心全力办好民生实事,把工作做实做好做精彩。

王予波指出,大家要当好推动发展的“主人翁”、传经送宝的“智囊团”、上下

联动的“直通车”、落实工作的“铁榔头”、宣传推介的“代言人”,以“实干兴滇舍我其谁,竭诚为民时不我待”的姿态和行动抓好工作。各地各部门要交任务、压担子、多关心,为挂职干部创造良好条件,让大家安心工作、大显身手。

刘非主持会议,王浩、孙灿出席。省级有关部门负责同志参加。

清以治村 廉而宜居

——清廉村(居)建设促基层治理的牟定实践与探索

水管道。

而不久前,这样的项目几乎进了村,甚至进村落不了地。

“这并非个例。”龙丰村党总支书记、村委会主任金国涛说,类似情况在龙丰村12个村民小组、11个自然村中曾占一半。

为何如此?村组干部不理事,村委会班子“拖、等、慢”。金国涛举了个例子。两年前,在镇里帮助下,村里招商引资引来一家企业种蔬菜,由于经营不善,该企业拖欠地租和村民工资30万元左右。

群众多次到村里反映,请村组干部到现场与企业协商,而村里一拖再拖,甚至在村民三番五次邀请下不到场,最终引发村民集体到镇里上访。

正是在这样不作为、慢作为、懒作为之下,导致村组干部说话没人听、干事没人跟。

鉴于此,牟定县聚焦班子清廉、干部清正,把建强清廉堡垒作为深入推进清廉村(居)建设的基础性工作来抓,选优配强村(社区)“两委”班子成员。

下转第四版

李国英在滇调研
全力打好工程造精品工程
工程程

李国英在滇调研
在滇中引水工程时强调

本报讯(本报记者) 7月3日至4日,水利部党组书记、部长李国英在我省调研滇中引水工程,强调要立足千年大计,以对历史极端负责的精神,高标准、高质量推进滇中引水工程建设,努力把工程建设成为经得起历史和实践检验的精品工程、安全工程、长效工程。

省委书记王宁在昆明会见李国英一行,就有关工作进行交流。省委副书记、省长王予波就滇中引水工程建设情况与李国英一行进行交流。

王宁感谢水利部长期以来对云南水利事业发展的关心帮助。他说,云南省正在大力实施“兴水润滇”工程,加快以滇中引水工程为骨干的大中小微供水工程建设,采取有效措施基本消除工程性缺水,构建现代化水利基础设施体系。希望水利部继续予以大力支持和工作指导,助力云南加快补齐水利基础设施短板。

李国英先后深入滇中引水工程位于玉龙纳西族自治县石鼓镇的取水口、沉沙池、地下泵站工程和位于昆明市东北部的龙泉倒虹吸出口(盾构接收井)工程工地,实地调研工程建设进展情况,深入了解工程施工技术难点和解决方案。

李国英指出,滇中引水工程是支撑云南省经济社会发展的重大基础设施工程,线路长、规模大、沿线地质条件复杂、施工技术要求高。要牢固树立安全意识、质量意识、精品意识,积极创新施工技术,勇于攻克施工难题,精细化提升施工工艺,精心组织工程实施,在确保质量和安全的前提下加快建设进度,力争早日建成生效,造福广大人民群众。

李国英强调,工程建设有期限,而工程运行则是以百年、千年计。要科学设计工程运行管理体制机制,同步建设变频乃至在线安全监测体系,在此基础上同步构建数字孪生工程,建立健全可持续运行模式和数字化、网络化、智能化管理方式,坚决守住安全底线,确保工程良性运行,确保工程长期发挥功能作用和效益。

在滇期间,李国英一行还深入金沙江下游向家坝、溪洛渡、白鹤滩、乌东德等梯级水电站,检查水库群防洪调度工作。

刘洪建、和良辉、孙灿分别出席有关活动。

奋进新征程 建功新时代

彻底清退小水电
确保河畅水长流

——昭通市清理整治赤水河流域小水电站工作纪实

盛夏时节,赤水河(昭通段)迎来主汛期,河道两岸青山连绵,滔滔河水奔流不息。

赤水河发源于云南昭通市镇雄县赤水源镇银厂村,流经云贵川3省4市16个县(市、区),河流干流全长523千米,流域总面积2.04万平方千米。云南段干流全长97公里,流域面积1983平方千米,涉及昭通市镇雄县、威信县共17个乡镇152个村(社区)104.2万人。

2018年,中央生态环境保护督察组进驻云南开展“回头看”,反馈了中小水电站清理整改工作未落实问题。

2018年接到中央环保督察“回头看”反馈问题后,昭通市坚决扛起环保督察整改的政治责任,直面问题,攻坚克难,真抓实改。通过健全落实工作机制、高位高频调度、分片挂包保、压实属地责任、部门联动发力等措施,对全市中小水电站存在问题进行全面梳理和排查整治。

2020年5月,习近平总书记对赤水河流域生态环境保护治理作出重要指示,副总理韩正作了重要批示。昭通全市上下认真贯彻落实习近平总书记关于赤水河流域生态环境保护治理的重要指示批示精神,扛牢扛实赤水河流域保护治理的政治责任,把工作难度最大的“小水电站拆除清退整治”列为全市赤水河流域生态治理“九大攻坚行动”之首,多部门联动抓好整改落实。

在推进小水电站治理工作中,昭通市强化政治担当,扛起源头责任,在省级方案印发前就结合全市小水电站前期清理排查成果,草拟了《昭通市小水电站清理整改工作方案》,省级方案印发后,及时出台《昭通市小水电站清理整改“一站一策”方案》,对全市包括赤水河(昭通段)17座小水电站在内的324座小水电站进行全面清理整改。

共抓大保护,不搞大开发。昭通市生态环境局局长郑维江介绍,昭通市坚决贯彻落实习近平总书记重要指示批示精神,成立了由市委、市政府主要领导人任双组长的赤水河流域生态环境保护和综合治理工作领导小组,通过强化组织保障、制定保障政策、编制实施方案、制定问题清单、落实整治责任等举措,坚决以源头责任和源头担当保护好赤水河“一江碧水、两岸青山”。

下转第三版

为您导读

我国人均预期寿命提高到77.93岁

见第四版

大理旅游业
初显复苏态势

见第三版

白鹤滩水电站首次
全方位对公众开放

见第三版

见第四版

见第三版

见第三版

见第三版

见第三版

见第三版

见第三版

昆明地区天气预报:白天 阵雨 偏南风3级 19~27℃ 夜间 阵雨 偏南风2级 19~22℃ >发行服务: 0871-64148866 >广告服务: 0871-64155976 编辑/徐保祥 美编/刘一飞

云集一端
报览天下



扫描二维码